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Rezumat. Lucrarea dată este alcătuită conform Curriculumului Facultății Tehnologia Alimentelor a 

Universității Tehnice a Moldovei și are ca obiectiv facilitarea procesului de asimilare a materialului propus 

spre studiere. 

Cuvinte cheie: lucrare grafică, studiu individual 

Abstract. This support course  is based on the Curriculum of the Faculty of Food Technology of the 

Technical University of Moldova and proposed to study the process of assimilating of the materials. 
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Introducere 

Procesul de studii reprezintă o activitate de comunicare reciprocă al pedagogului și studentului, în 

procesul căreia studentul capătă cunoștințele prevăzute de programele de învățământ. 
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Acest proces poartă un caracter dublu ce conține pe de o parte predare și studiere, iar pe de alta 

diferite tipuri de lucru sine stătător ce se caracterizează prin eliberarea sarcinilor, consultarea și controlul 

îndeplinirii acestora și aprecierea reușitei studentului [1, 2]. 

Metodologia cercetării 

Obiectele studiate la Universitate au un anumit conținut, de aceea apare necesitatea elaborării 

diferitor lucrări metodice [3]. 

Suportul de curs pune la îndemâna studenților tot volumul de material studiat: 

- Un recurs teoretic succint (fig.1); 

 
Figura 1. Recurs succint la tema „Norme generale de executare a desenelor tehnice”. 

 

- Îndrumări și recomandări privind executarea lucrărilor (fig.2); 
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Figura 2. Îndrumări și recomandări privind executarea lucrării “Desen prototip”. 

- Variantele sarcinilor individuale ce conțin probleme concrete care sunt îndeplinite de către 

studenți la orele de lucru individual; 

 

 
Figura 3. Exemplul sarcinii individuale la tema Vederi. 

 

- Exemple de lucrări îndeplinite (fig.4). 
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Figura 4. Exemplul lucrării individuale la tema Vederi. 

Procesul optimizării programelor de studii dictat de aderarea Universității Tehnice la procesul de la 

Bologna a dus la modificarea volumului și conținutului programelor de învățământ. Astfel Studenții 

Facultății Tehnologia Alimentelor studiind obiectul Grafica Inginerească Asistată De Calculator au trecut de 

la îndeplinirea manuală a lucrărilor grafice la utilizarea calculatoarelor prin studierea prealabilă a 

programului AutoCAD. 

În conformitate cu cele menționate, la departamentul Inginerie Mecanică a fost elaborat un material 

didactic destinat studenților Faculțății Tehnologia Alimentelor ce are drept scop familiarizarea acestora cu 

regulile și standardele de îndeplinire a desenelor tehnice, metodele de lucru în programul Auto CAD și 

facilitarea îndeplinirii lucrărilor grafice. 

Lucrarea conține introducere, ce explică obiectivul cursului, lista bibliografiei recomandate compuse 

din 13 surse, partea teoretică, atribuită fiecărei teme în parte și un exemplu de îndeplinire a unei variante de 

lucrări. 

Rezultate și discuții 

Publicarea suportului de curs a dus la facilitarea înțelegerii de către student a materialului studiat și a 

îndeplinirii sarcinilor individuale, a sporit gradul de certitudine în autoevaluare, reușita și interesul față de 

obiectul dat. 

Este binevenită postarea lucrării pe platforme de studiere on-line, interacțiunea permanentă cu 

studenții în scopul ghidării lucrului individual, controlului rezultatelor muncii și evidenței reușitei curente. 

Concluzii 

Suportul de curs familiarizează studentul din start cu volumul de studiu preconizat și îi permite de a 

avea la îndemână tot complexul de materiale necesare atât studierii cursului cât și susținerii cu succes a 

probelor de evaluare curentă și finală. Lucrarea este disponibilă la biblioteca Universității Tehnice a 

Moldovei. 

Referințe bibliografice 

1. Afonin I.D., Smirnov V. A. Psihologia i pedagogica vîsșei școlî. Coroliov: MGOTU, 2017. 253p.

2. Andreev V. I. Pedagogica vîsșei școlî. Cazani: Țentr Inovaționnîh Tehnologii, 2013. 500 p.

3. Crețu D.-M. Predarea si invățarea în învațământul superior. Aspecte teoretice si practice. București: Ed.

Universitară, 2019. 266 p.


